



菏泽财经



菏泽行业协会

B04

齐鲁晚报

2023年1月1日
星期日主办：
今日菏泽

菏泽市银行行业协会

□ 编辑：王会广
□ 组版：皇甫海丽

菏泽市人大代表张强春

改进金融服务，推进现代产业体系建设

记者 周千清

2022年12月28日，菏泽市第二十届人民代表大会第二次会议各分团审议政府工作报告，会后，菏泽市人大代表，菏泽银保监分局党委书记、局长张强春接受本报采访。

张强春说，政府工作报告总结成绩实事求是。“今年以来在非常困难的形势下，在市委坚强领导

下，全市上下团结一心，奋力而为，经济社会发展交出了一份靓丽的答卷。”他说，菏泽市现代产业体系建设迈出坚实步伐，特别是231特色产业体系，补链开花，延链成势，成效显著。从金融来看，信贷规模较快增长，结构持续优化，有效发挥了支撑保障作用。截止2022年11月末，贷款余额增速达到14%，居全省第四位，其中，制造业贷款较

年初增加66亿元，增速8.34%；普惠型小微企业贷款增速31.44%，涉农贷款余额增幅16.36%，绿色融资余额增速58.87%。

张强春说，政府工作报告提出的明年经济社会发展预期目标、重点措施，全面贯彻落实党的二十大决策部署，符合中央、省委经济工作会议精神，符合菏泽实际，务实可行。“我们要围绕政府工作报告

提出的稳增长、防风险、保稳定、惠民生七个方面工作，加强和改进金融服务，继续保持信贷合理增速，着力发展普惠金融、科创金融、绿色金融、产业链供应链金融、养老和健康金融，更好地支持扩大有效投资，促进消费升级，强化创新驱动，加快绿色低碳发展，推进现代产业体系建设，全力实现年度预期目标。”他说。

菏泽银保监分局

“项目秘书长制”让金融服务精准高效

记者 王会广

菏泽银保监分局借鉴“行政发包制”原理，引入项目管理理念，指导银行业创新建立“项目秘书长制”。将落实监管政策、服务整体行业的工作项目化，定期策划投入资源大、外部效应强的项目，根据项目特点从银行业协会会员单位高管人员中选聘秘书长人选，组织会员单位揭榜挂帅、开展攻关，凝聚行业专业力量，更加高效服务经济社会发展。

菏泽银保监分局高度重视发挥行业协会监管助手和服务引领作用，指导市银行业协会制定《项目秘书长制试行办法》，聚焦专业力量办大事，在实践中探索建立起“一个项目、一名专家、一班人马、一项计划、一套制度”运行机制。“项目秘书长制”围绕落实黄河国家战略、支持实体经济、新市民金融服务等重点工作，在调研论证基础上进行立项。项目可由协

会直接提出，也可由会员单位申请并经协会同意后正式确立。对于协会直接提出的项目，向会员单位张榜纳士，各单位入库项目秘书长均可揭榜挂帅；对于会员单位申请的项目，协会评估后正式立项，并从申请单位选聘项目秘书长。根据项目规模，项目可由单家机构独立完成，也可由单家机构牵头、多家机构参与。项目秘书长牵头制定项目实施方案，明确责任分工与完成时限，建立项目推进台账，细化保障措施，对项目进行全周期全流程管理，确保项目高质量完成。

“项目秘书长制”实施以来，菏泽银保监分局指导市银行业协会在县域帮扶、科技赋能、银企对接等领域，累计对8个项目进行立项，目前均已取得阶段性成果。

“银企通”项目精准对接行业主体。今年以来，菏泽市发生多轮本土疫情，严重阻滞经济社会发展，也导致传统现场银企对接会难以举办。菏泽银保监分局指导菏泽

市银行业协会策划“银企通”线上银企对接会项目，面向不同行业、不同县区，分批次组织辖区银行机构线上推介本行信贷产品、解答企业融资咨询。先后已举办林业种植、商贸物流、大学生创业3期主题对接会。

根据每次银企对接会项目的不同，确定不同的项目秘书长牵头负责。3期银企(校)对接项目分别由莱商银行菏泽分行副行长、威海银行菏泽分行副行长和建设银行菏泽分行副行长作为项目秘书长牵头实施，累计为引流市场主体发放贷款488笔、2.06亿元。其中，“银校通”大学生创业对接会惠及驻菏4家高校，近2000人次大学生在线观看直播，对接会后累计12675人次咨询业务，办理业务12138人次(含银行卡业务)。

县域帮扶项目提高金融服务县域质效。长期以来，菏泽银行业存贷比在全省处于较低水平，部分县区存贷比长期低于辖区平均水平，信贷资金未能有效利用，金融

市场尚未形成良性竞争格局。如何在短时间内转变发展模式、拓展服务功能，是菏泽银行业面临的重要共性课题。为此，菏泽银保监分局指导市银行业协会启动了“信贷支持县域发展”系列项目。首期项目由农业银行菏泽分行副行长担任项目秘书长牵头实施，以鄄城县为试点，对全县4600余户市场主体开展问卷调查，形成市场主体信贷需求清单、银行机构产品供给清单、政府部门解决方案清单“三张清单”。针对县域实际，重点推介银行信贷产品95个，其中，通用类产品70个、特色类产品25个。同时，对有信贷需求但暂不满足银行授信条件的困难，整理归纳15个问题，推动突破解决多处政策难点。

截至目前，各银行机构已成功对接市场主体796户，新增授信用信3.25亿元，向鄄城县重点项目新增授信5.84亿元。其他多县区政府也在积极争取复制推广，工商银行、中国银行、邮储银行已分别认领相关项目。

普之城乡，惠之于民

菏泽农商行助力地方经济发展交出“金融答卷”

记者 王会广

通讯员 鹿升 徐敏

一直以来，菏泽农商银行始终坚持普惠金融理念，自觉承担“普之城乡，惠之于民”的社会责任，在实践中勾勒出金融主力军的使命与担当，为辖内经济社会发展输送资金动力和金融能量。截至目前，各项贷款余额301亿元，今年以来，累计投放贷款207亿元，惠及7万余人。

精准施策

滴灌实体经济迸发活力

菏泽农商银行雪中送炭，向企业发放信贷资金，帮助其走出了困境。“我们德通新材料公司建厂初期，资金出现困难，影响到企业的正常经营，找了好几家商业银行申请贷款，都被拒绝了。正当我们束手无策的时候，菏泽农商银行时董事长亲自过来调研，进行分析研究，拿出了具体的破解办法，向我们发放了2000万元贷款，帮我们渡过了难关。随着公司发展，菏泽农商银行还为我们办理了土地、厂房抵押贷款和承兑汇票，额度也增加到了1亿元。8年来，多亏了菏泽农商银行的资金支持，我们公司才一步步发展壮大。”菏泽德通新材料科技有限公司负责人点赞道。“作为地方金融机构，菏泽农商银行扎根菏泽、服务菏泽，以服务三农和小微企业为己任，始终与本地企业肝胆相照、共渡难关。而且，德通公司是高新技术企业，属于国家政策

重点扶持的领域，发展前景良好，我行愿以农商所能，服务企业所需。”菏泽农商银行党委书记、董事长时伟表示。

多年来，菏泽农商银行始终坚持面向“三农、面向小微企业、面向社区家庭”的市场定位，有效发挥网点最多、从业人员最多、服务范围最广的优势，勇当农村金融主力军。同时，菏泽农商银行全体员工不忘初心、坚守定位，大力传承弘扬山东农信“大挎包优良传统”，扎实开展“我为群众办实事”活动，坚持驻点办公、上门服务、限时办结，助力菏泽经济发展、社会稳定和民生改善。同时，该行积极履行社会责任，2014年改制以来累计缴纳税金超21亿元，连续多年位居全市非工业企业纳税第二名，为地方税收和经济社会发展做出积极贡献。

扎根“三农” 助力乡村振兴战略

走进牡丹办事处国花社区，花圃内，盆盆催花牡丹已被整齐地排列在园区大棚内，正在进行精心培育。“这些牡丹将在春节前后上市销售，催花牡丹的株苗生长期一般在四年以上，花芽饱满、枝条粗壮、株型丰满、根系发达，每株牡丹的花朵均在十个以上。”谈起牡丹来，菏泽市艳装牡丹科技开发有限公司负责人赵祯便滔滔不绝。赵祯家住菏泽牡丹办事处国花社区，这里的居民几乎世世代代与牡丹结缘。赵祯说，家中从老一辈就和菏泽农

商银行结下了不解之缘，非常感谢菏泽农商行起初给予的20万元信贷支持。全村200多户，大都得到过菏泽农商银行支持。

为全面支持地方经济发展，菏泽农商银行进行了一系列探索实践：聚焦服务“三农”，努力打造服务乡村振兴“菏泽样板”。创新推广乡村振兴五大系列、60余款信贷产品，选派168名优秀干部员工到乡镇、村委挂职，打造26个金融服务乡村振兴样板村。今年累计发放涉农贷款147亿元。

同时，为加快农村金融服务，菏泽农商银行发挥流动金融党员先锋队作用。在全行成立由340名党员组成的“红马甲”流动党员先锋队，先锋队以流动银行车为载体，围绕客户需求，深入27个乡镇和鲁西新区、牡丹区、定陶区宣传金融产品、现场激活社保卡、开立银行卡、办理支付结算等服务，打破时间、空间和地域限制，把金融服务送到村民的田间地头，送到百姓家门口，向老弱病残等困难群体提供“走进屋、到床前”的“一对一”开立银行卡、去折换卡、激活社保卡等金融服务，并提供“全年营业、午间不休、早晚延时”等暖心服务。

牢记金融使命 服务社会民生

近几年，菏泽市政府持续加大城市基础设施投入，编织城市交通“快速网”、畅通“微循环”，进一步拉大城市框架，完善城市功能，着力打造便捷、高效的城市综合交通

体系。“2020年以来，市内长江路、西安路、黄河路等多条主干道提升改造，资金紧张，工程款无法按时拨付给各区公路部门及相关施工企业，正常施工受到较大影响。多亏菏泽农商银行特事特办，提供了1个亿的信贷支持，保证了工程如期完成。”菏泽某单位负责人说道。

菏泽农商银行不仅鼎力支持乡村振兴，在促进菏泽民生工程建设方面，也发挥着积极作用。在棚户区改造，供水、供暖、机场、高铁、道路等公共基础设施建设等方面，都主动提供金融支持，体现了地方金融机构的责任与担当。近年来，该行紧跟政府规划，主动对接有关部门，支持道路提升改造、民生改善等工程建设。还向民生热力、交通投资、铁路投资、城市开发投资公司等单位，提供全方位金融支持，助力其发展。

今年以来，菏泽农商银行认真贯彻落实市政府、人行、银保监局关于金融服务“新市民”的新政策、新要求，明确了新市民金融服务25项重点服务内容和具体工作措施；成立“新市民”金融服务数字化转型领导小组，设置10家“新市民金融服务特色支行”，不断完善机制，加强创新，推出“新市民创业贷”等4款专属信贷产品，扩大金融服务覆盖面，提升金融服务质效。今年以来，累计投放“新市民”贷款12亿元，惠及“新市民”1万多户，其中：住房按揭贷款3.2亿元，创业贷款6亿元。支持“新市民”创业就业的做法，获得银保监会充分肯定。